
HERNING SVÆVEFLYVEKLUB

Skinderholmvej 7
7400 Herning.

12. oktober 2009

Referat af bestyrelsesmøde nr. 9, 2009/2010 i Herning Svæveflyveklub den 
6. oktober 2009 kl. 1830 - 2330. Mødet afholdtes i klubhuset, Herning 
Svæveflyveklub.

Mødt: Knud Møller Andersen, Niels Folmer Clausen, Anders Husted Madsen, Peter M. 
Lorentzen, Flemming Saaby Nielsen (til kl. 22.45) og Claus Ritter (til kl. 22.00)   

Afbud: Per Kragsø 

Punkt 1: Administration
AHM startede med at byde Flemming Saaby Nielsen velkommen (tilbage) i 
bestyrelsen. AHM informerede kort om det hidtidige arbejde i bestyrelsen og havde i 
mail til FSN også kort opridset dette. FSN overtager Kim H. Jensens poster. De havde 
ikke nået at holde overdragelsesforretning, men vil få dette gjort til næste møde. FSN 
er således ansvarlig for medlemsadministration og TMG aktiviteter. 

Punkter til evt: 

ingen  

Næste møde: 17/11 2009 kl. 1830 

 Medlemsstatus: Udgik idet FSN ikke havde nået at få overdraget fra Kim H. Jensen 
endnu. 

 Til orientering: 

Der var i unionsregi udarbejdet jf. beslutning på sidste repræsentantskabsmøde en 
analyse af driften af svæveflyvecenter Arnborg herunder at udrede om de på Arnborg 
hjemhørende klubber bidrog nok til svæveflyvecenterets økonomi. Der var generel 
enighed om på bestyrelsesmødet, at analysen ikke var særlig grundig. Vi blev enige 
om, at diskutere det igen på næste bestyrelsesmøde inden formandsmødet. 

Der afholdes formandsmøde den 20. og 21. november i Jelling. AHM deltager og der er 
mulighed for at yderligere et bestyrelsesmedlem kan deltage. PML deltager formentlig 
også i kraft af hans deltagelse i HB som suppleant. 

Ingen kommentarer til referat af HB-møde den 8. september 2009 

Generalforsamling 2010 

AHM og PML vil se på om hvorvidt vi skal foretage vedtægtsændringer. De vil i så fald 
skulle vedtages på en ekstraordinær generalforsamling, som vil blive afholdt i 
forbindelse med standerhejsning til sæsonen 2010. Resultatet af analysen vil blive 
fremlagt til næste bestyrelsesmøde. Der var udsendt vejledning i vedtægter fra DIF til 
orientering. 

Med henblik på at finde evt. nye kandidater til bestyrelsen efterlyste AHM en holdning 
fra de bestyrelsesmedlemmer der er på valg. De behøvede ikke at tage stilling 
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allerede på mødet, men for ikke at være i sidste øjeblik ville det være rart med en 
meningstilkendegivelse. NFC overvejer om han vil genopstille, FSN genopstiller ikke, 
CR havde ikke gjort sin stilling op. Specielt til CR efterlyste AHM at CR så hurtigt som 
muligt ville meddele sin beslutning, så man i god tid kunne finde en egnet kandidat at 
køre i stilling. Et synspunkt PML bakkede op. 

AHM mente, at bestyrelsen skulle forsøge at komme med et aktivitetsudspil til den 
kommende sæson, så medlemmerne kunne se, hvad der skulle ske i klubben til den 
nye sæson. 

Punkt 2: Økonomi 

CR havde inden mødet udsendt posteringer, saldobalance samt budgetopfølning. AHM  
havde enkelte spørgsmål vedr. resterende udgifter til klubben, idet der i 
budgetopfølgningen manglede udgifter på halvdelen af det budgetterede. CR 
besvarede disse spørgsmål, og det gav ikke anledning til bekymring eller diskussion. 

AHM mente vi skulle begynde at diskutere takster og principper for det kommende 
budget så vi ikke kom i tidsnød. CR ville til næste møde udarbejde et forslag til budget, 
hvori der var et budgetteret overskud på 300.000,- kr. Herefter kunne bestyrelsen så 
foretage en politisk prioritering og fastlæggelse af takster. Det blev besluttet at tage 
en grundig drøftelse af næste års budget på førstkommende bestyrelsesmøde. 

 Punkt 3: Opfølgning på ekstraordinær generalforsamling 

Der var ingen kommentarer til det udsendte referat fra den ekstraordinære 
generalforsamling.  

 På baggrund af den ekstraordinære generalforsamling drøftedes priser på salg af ZD 
og V. Der vil snarest blive udfærdiget salgsopstillinger på salg af de to fly. 

 Punkt 4: Deling af klubben i en svæveflyveafdeling og en TMG afdeling 

CR ønskede dette punkt drøftet på dagsordenen, idet han mente at klubben på 
baggrund af resultatet af afstemningen på generalforsamlingen kunne konkludere, at 
klubben er delt i spørgsmålet omkring TMG. Han mente ikke, at der ville komme ro i 
klubben, hvis ikke klubben blev delt i to økonomisk uafhængige foreninger med 
selvstændig økonomi. Et synspunkt han blev bakket op i af FSN. Udgangspunktet 
skulle være en fair fordeling, og den øvrige bestyrelse efterlyste, hvad CR og FSN 
mente med fair fordeling. Udgangspunktet for en deling jf. CR ville være, at klubbens 
aktiver blev fordelt ud på hvert medlem, som så skulle dele sit aktiv i to og selv 
beslutte, om det skulle tilfalde den nye svæveflyveklub eller den nyeTMG klub. Kunne 
bestyrelsen ikke blive enige om en fair model, ville CR trække forslaget tilbage. 

 Der var en længere diskussion af forslaget, og specielt omkring fair fordeling af 
aktiverne var der debat. AHM efterlyste et skriftligt oplæg, hvori økonomien var 
skitseret, men også de organisatoriske ændringer samt en tidsplan for en evt. deling. 
Endvidere havde en deling i forsommeren og efter sommerferien været oppe at blive 
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diskuteret i forbindelse med forberedelse til medlemsmødet. Et flertal i bestyrelsen 
mente ikke at man på nogen måde kunne opstille en fair model, og at fair i den her 
sammenhæng ikke var muligt. Blandt andet derfor havde man dengang valgt ikke at 
gå videre med modellen. AHM opfordrede TMG piloter, der ønskede at flyve meget 
TMG til at danne deres egen gruppe og købe klubbens ene TMG alternativt lave deres 
egen forening, som man så kunne melde sig ind i. 

 Det endte med at CR trak sit forslag tilbage. 

 Punkt 5: Klubudvikling 

 AHM ønskede sig meget at vi kunne fortsætte diskussionerne omkring klubudvikling, 
men kunne også konstatere at det med de sidste begivenheder in mente måske ikke 
var det optimale at gennemføre lige nu. Han vil dog forsøge at komme med et oplæg 
til et af de næste bestyrelsesmøder. 

 Punkt 6: Emner fra udvalgene/ grupperne til drøftelse 

 Plads og miljø 

Der er fundet en projektleder til at få reetableret legepladsen. Foreløbig har vi et 
gyngestativ. AHM og PML argumenterede for at det var nødvendigt at investere lidt i 
en kommende legeplads så vi også kan få børnefamilierne mere ud på pladsen. Det 
besluttedes at bevillige 10.000,- kr til indkøb af legetårn, rutchebane mv. 

 Der var sendt en mail fra mangeårigt medlem, der overvejer at blive passivt medlem, 
men stadig komme og bruge campingpladsen og være en del af fællesskabet. I 
midlertid var vedkommende noget afskrækket over prisen for at kunne benytte 
campingpladsen. Det blev besluttet at drøfte det på de kommende møder, når takster 
for den kommende sæson skulle besluttes. 

 Kommunen har rettet henvendelse til Herning Flyveplads om at indrette en bane for 
bo-carts. Det er støjende, men vil kun finde sted på hverdage. Det er uforståeligt, 
hvordan en sådan aktivitet kan indeholdes i lokalplanen for Herning Flyveplads, men 
herfra har man set positivt på dette, idet det vil skabe aktivitet. Aktiviteten skal finde 
sted ved grusvejen op til vores klub ud mod Skinderholmvej. 

 Materielgruppen: 

KMA orienterede om det begrænsede nyt der var omkring materiellet. 

 ASG-29: vi skal afgive diverse tilvalg til fabrikken nu. Der var en drøftelse af 
forskellige tilvalg, men der var nogle uklarheder, som skulle afklares. Når disse er på 
plads meldes den endelige aptering også ud til alle medlemmer. 

 Flyforsikringer: 

Alle svævefly overgår pr. 1. januar fra GF-forsikring til "Forsikringsklubben for 
Svævefly". Kaskopræmierne sænkes med mellem 15-20%. 

Forsikringsselskabet har opsagt forsikringerne på TMG. Det bedste nye tilbud er fra 
QBE, hvor kaskopræmien er 2,5% af forsikringssummen, der udbetales ingen bonus og 
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selvrisiko er 10.000,- kr/ skade. Alt andet lige betyder det en noget dyrere forsikring 
for TMG. 

 Svæveflyveaktiviteter: 

Udover Spring Cup vil vi forsøge at arrangere et begynderstrækflyvningskursus for 
medlemmer, der har lyst til at lære at flyve stræk eller for medlemmer, der er gået i 
stå med strækflyvning. Hvordan formen bliver skal afklares med de personer, der 
arrangerer kurset. Per Kragsø tager på næste instruktørmøde emnet med. Der skal 
helst være en instruktør der står for kurset, men medlemmer uden instruktørbevis, 
men med strækflyvningserfaring er velkomne som hjælpere. Formentlig bliver det to 
weekender eller en forlænget weekend fra fx. torsdag - søndag. 

Der vil blive arrangeret træningssamlinger for klubbens konkurrencepiloter. Arne Boye-
Møller har givet tilsagn om at stå for træningssamlingerne. Det bliver formentlig to 
gange, og for klubmedlemmer der ønsker at flyve DM eller SAC er deltagelse en 
forudsætning for at få klubfly med til konkurrencen. Den endelige form vil ligeledes 
blive meldt ud senere. 

 Vi vil forsøge at arrangere et par strækteoriaftener i løbet af vinteren. 

 TMG aktiviteter: 

AHM orienterede om, at Kim H. Jensen ikke længere vil stå for at koordinere TMG-
skolingen. Per Kragsø har lavet en aftale med TMG instruktører for resten af året. På 
næste instruktørmøde tages det op med henblik på at finde en langsigtet løsning for 
TMG skolingen. 

 PR udvalget: 

AHM orienterede om, at PR udvalget har lidt under at han ikke har kunnet engagere 
sig fuldt ud i PR udvalget efter at være valgt som formand. Der arbejdes på at finde en 
i PR udvalget, der ønsker at stå som ankermand i PR udvalget, hvor AHM så er 
bindeled til bestyrelsen. 

Der er i udvalget tidligere talt om at klubbens hjemmeside trænger til et nyt design. 
Der arbejdes videre med disse planer.  

Klubhus og kantine 
NFC orienterede om, at der bliver afholdt afflyvningsfest den 7. november kl. 1900 i 
klubhuset. Menuen er spændende og prisen bliver ca. 150,- kr. 

 Evt. 

Ingen punkter 

Referent
Anders Husted Madsen
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